

# 全国统战部长会议在京召开

## 王沪宁出席并讲话

新华社北京1月10日电 全国统战部长会议10日在京召开。中共中央政治局常委王沪宁出席会议并讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中，更好发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量的强大法宝作用。

王沪宁表示，党的十八大以来，习近平总书记就加强和改进统战工作提出了

一系列新理念新思想新战略，形成了习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想。这一重要思想是新时代统战工作的根本指针，必须完整、准确、全面贯彻落实好，推动新时代统战工作不断开创新局面。

王沪宁表示，要从新时代10年的伟大变革中，从习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量中，从新时代统战工作的历史性成就中，深刻把握“两个确立”的政治逻辑、历史逻辑、实践逻辑，

确保统一战线始终沿着正确政治方向前进，要牢牢把握团结奋斗的时代主题，系统谋划新时代统战工作，研究解决实际问题，巩固和发展最广泛的新时代爱国统一战线，为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。要加强党对统战工作的全面领导，形成上下一齐动手、有关方面协同联动的工作局面。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精

神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，着力抓好中央统战工作会议精神和党中央关于统战工作各项决策部署的贯彻落实，着力解决统战工作重点难点问题，着力防范化解统战领域重大风险隐患，推动统战工作高质量发展，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚人心、汇聚力量。

## 中国人民银行和银保监会表示保持对实体经济信贷支持力度

据新华社北京1月10日电（记者 吴雨）中国人民银行、银保监会10日表示，保持对实体经济的信贷支持力度，加大对基建投资、小微企业、科技创新、制造业、绿色发展等重点领域金融服务，保持房地产融资平稳有序，推动经济运行整体好转。

人民银行、银保监会当日联合召开主要银行信贷工作座谈会，研究部署落实金融支持稳增长有关工作。根据会议要求，各主要银行要合理把握信贷投放节奏，适度靠前发力，进一步优化信贷结构，精准有力支持国民经济和社会发展重点领域，薄弱环节。要及时跟进政策性开发性金融工具配套融资，延续发挥好设备更新改造专项再贷款和财政贴息政策合力，力争形成更多实物工作量。要继续用好碳减排支持工具、支持煤炭清洁高效利用专项再贷款等结构性货币政策工具，用好普惠小微贷款支持工具等优惠政策，全力支持重点医疗物资生产保供企业的合理资金需求。

## 国产大飞机C919获得订单逾千架

新华社上海1月10日电（记者 董雪）记者从上海市科委获悉，上海加快建设大飞机产业体系，以突破核心、集成创新为重点，推动ARJ21支线飞机规模化交付、C919大型客机交付首家用户。

根据上海市科委1月10日发布的《2022上海科技进步报告》，来自中国商飞的数据显示，2022年12月，C919大型客机首架机交付首家用户东方航空公司，迈出市场运营“第一步”。截至2022年底，C919累计获得32家客户1035架订单。

ARJ21新支线飞机于2022年12月交付首家海外客户印尼翎亚航空。截至2022年底，ARJ21共获25家客户690架订单，累计交付9家国内外客户，共100架机，累计安全运送旅客近600万人次，运营航线316条，通航城市118座。

## 去年全国308名民警179名辅警因公牺牲

新华社北京1月10日电（记者 翟翔 熊丰）记者从公安部10日召开的2023年首场新闻发布会上获悉，2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲，4334名民警、3470名辅警因公负伤。

公安部新闻发言人李蓓表示，他们用生命与热血书写了人民警察守平安、护稳定、促发展的铿锵乐章，铸就了新时代人民公安不忘初心、牢记使命的忠诚丰碑，用感人至深的先进事迹，激励广大公安民警砥砺奋进、再上征程。

2023年1月10日是第三个中国民警节。李蓓介绍，公安部近日统一部署全国公安机关，组织召开从警特定年限纪念、荣誉退休仪式，开展线上线下走访慰问，举办线上线下“110警营开放日”等活动。

中国人民银行

银保监会

表示

保持

对实体

经济

信

贷

支

力

度

## 住建部发布指导意见 加快住房公积金数字化发展

新华社北京1月10日电（记者 王优玲）住房和城乡建设部10日对外发布《关于加快住房公积金数字化发展的指导意见》。指导意见提出，到2025年，我国将基本形成全系统业务协同、全方位数据赋能、全业务线上服务、全链条智能监管的住房公积金数字化发展新模式。

指导意见要求，构建数字化服务新模式，推进服务标准化规范化便利化，编制服务事项基本目录和实施清单，实现同一服务事项在全国范围内无差别受理、同标准办理。

指导意见强调，打牢数字化发展的数据和平台基础。建立健全让数据用起来的机制，依法加强数据汇聚、共享和利用，推动实现各地信息系统的

互联互通、协同联动，形成“纵向贯通、横向联通”的数据共享“立交桥、高速路”，支撑跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务。

住房和城乡建设部住房公积金监管司副司长王旭东说，当前我国住房公积金缴存人数达1.64亿，到2025年住房公积金数字化发展新模式基本确立后，除了住房公积金贷款面签等规定必须当面办理的服务事项外，其他业务基本能够实现网上办、掌上办。

近年来，全国多个城市进行住房公积金服务创新实践。2021年，住房和城乡建设部在重庆、成都、广州、深圳、苏州、常州等6个城市开展灵活就业人员参加住房公积金制度试点。广州、厦门等城市公积金缴存人承租部分保障性租赁住房和长租房，可委托公积金中心，从个人公积金账户中按月扣划资金直接支付租金，并可享受押金减免等优惠政策。

“住房公积金数字化发展将有利于进一步提升住房公积金普惠性公共服务效能，有利于打破住房公积金跨区域流动壁垒，扩大住房公积金制度覆盖面，更多更公平惠及住房公积金缴存人和缴存单位。”王旭东说。

指导意见还明确，强化全链条监管，不断完善全国住房公积金监管服务平台、电子稽查工具等数字化监管手段，推动形成部省市三级联动的数字化监管机制，逐步从事后监管向事前事中事后全过程监管转变，守好缴存人钱袋子。



中国海军第43批护航编队起航赴亚丁湾

新华社广州1月10日电（黎云 唐思宇）中国海军第43批护航编队10日上午从广东湛江某军港解缆起航，赴亚丁湾、索马里海域，接替第42批护航编队执行护航任务。

10时许，伴随着热烈的军乐声，编队舰艇依次解缆，缓缓驶离码头。

甲板上，任务官兵整齐列队，挥手告别。

第43批护航编队由导弹驱逐舰南宁舰、导弹护卫舰三亚舰以及综合补给舰微山湖舰组成，携带舰载直升机2架，任务官兵共700余人。其中，南宁舰是首次执行护航任务。

任务准备期间，编队紧盯护航核心能力要求，精细制定方案预案，并重点开展实际使用武器、反恐反海盗、航行补给等针对性训练，进一步提升了任务兵力协同配合水平和指挥所指挥决策能力，有效检验了方案可行性和装备可靠性。

## 星空有约

## 2023年春节是本世纪第二早春节

据新华社天津1月10日电（记者 周润健）春节的脚步日益临近，1月22日，我们将迎来2023年春节。天文科普专家介绍，2023年春节是21世纪这100年里的第二早春节，比21世纪最早春节只晚了一天。

春节是每年农历的正月初一，但它在公历中的日期却不是固定的。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍，公历是根据地球围绕太阳公转一周（一个回归年）的运动周期来制定的历法，一年共12个月。公历年数能被4除尽的年为闰年366天，除不尽的是平年365天。但对整世纪年，

如2000年、2100年……只有前两位数被4除尽才是闰年，否则仍为平年，故每400年中有97个闰年。

农历作为我国传统历法，已有几千年的历史。它是一种阴阳合历，根据月相变化，也就是一个朔望月来安排每一个月有多少天。一个朔望月的平均长度为29.53天，全年12个月，共354天或355天，极少数为353天。

这样，农历一年的天数比公历年少11天左右。每年少11天，3年就会少1个多月，累计16年就会相差半年。为了补齐这两种历法之间的“时间差”，我国智慧的古人在每

19个农历年中增加7个闰月，即19年7闰。闰月所在的年份称为闰年，置闰的规则是根据二十四节气来确定，因此每个闰年的闰月位置也都不太一样，如2014年是闰九月，2020年是闰四月，2023年是闰二月，这样也就导致了春节对应的公历日期来得有时早有时晚。

杨婧表示，就21世纪而言，最早春节出现在公历中的1月21日，最晚春节出现在公历中的2月19日，两者相差了将近1个月。这100年中，最早春节有两次，为2061年和2099年；第二早春节一共有四次，分别为2004年、2023年、2042年和2080年。

## 金沙江乌东德水电站工程补充环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部第4号令）等相关要求，建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后应进行公示。本次公示内容如下：

### 一、征求意见稿获取方式

(1) 电子版获取：公众可到以下网址自行下载，链接：<https://pan.baidu.com/s/1XCtflD1gnvHyvG1-hLndzw> 提取码:bpm6

(2) 纸质版获取：可以致电建设单位或环评单位。

建设单位的名称和联系方式：

建设单位：三峡金沙江云川水电开

发有限公司

地址：四川省成都市高新区府城大

道东段288号三峡大厦

联系人：卢晶莹

联系电话：13908217279 邮箱：

[lu\\_jingying@ctg.com.cn](mailto:lu_jingying@ctg.com.cn)

环评单位的名称和联系方式：

环评单位：长江水资源保护科学研

究所

地址：湖北省武汉市汉阳区琴台大

道515号

联系人：樊皓

电话：027-84872714（传真）；

13995601395 邮箱：[fanhaohu@163.com](mailto:fanhaohu@163.com)

### 二、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围主要为乌东德水电站工程评价范围内涉及的个人、国家机关、社会团体、企事业单位以及其他组织。同时，鼓励评价范围内的个人、国家机关、社会团体、企事业单位以及其他组织发表意见。

### 三、公众意见表的网络链接

<http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/>

xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx

### 四、公众提出意见的方式和途径

公众可下载公众意见表完整填写后以邮寄、传真、电子邮件等方式交予建设单位或环评单位。

### 五、公众提出意见的起止时间

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）相关要求，本次公示至2023年1月19日。

三峡金沙江云川水电开发有限公司  
2023年1月11日

## 外交部发言人表示共建“一带一路”稳步前行 为世界经济复苏注入新动力

据新华社北京1月10日电（记者 伍岳 冯歆然）外交部发言人汪文斌10日说，过去一年，共建“一带一路”稳步前行，为世界经济复苏注入新动力。今年是共建“一带一路”倡议提出10周年，中方将继续携手各方，共谋发展，让这条造福世界的“发展带”、惠及人类的“幸福路”更加繁荣、更加宽广。

当日例行记者会上，有记者问：日前，土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫访华期间，中土两国政府签署了关于“一带一路”倡议和“复兴丝绸之路”战略对接的谅解备忘录。至此，中国同中亚所有国家均签署有关“一带一路”的合作文件。发言人对此有何评论？

汪文斌表示，签署共建“一带一路”谅解备忘录是谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫总统访华的一项重要成果，将有力推进“一带一路”倡议和土方

“复兴丝绸之路”战略对接，也将推动中国同中亚五国共建“一带一路”合作整体迈入全新阶段。

“过去一年来，共建‘一带一路’稳步前行，为世界经济复苏注入新动力。今年是共建‘一带一路’倡议提出10周年，中方将继续携手各方，共谋发展，让这条造福世界的‘发展带’、惠及人类的‘幸福路’更加繁荣、更加宽广。”汪文斌说，这些充分表明，共建“一带一路”符合世界发展需求，顺应国际社会期待，始终保持强大韧性和旺盛活力。

## 俄总统新闻秘书称西方援乌武器不会改变俄乌冲突结果

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日说，西方国家向乌克兰援助主战坦克等武器不会改变俄乌冲突的结果。

佩斯科夫说，眼下部分西方国家内部仍存分歧。

佩斯科夫的话报道，俄方并不担心西方可能向乌方交付更先进的军事装备。“原则上，交付这些（武器）不能也不会改变乌克兰的任何情况……不会阻碍（俄方）实现特别军事行动的目标。”

据德新社报道，佩斯科夫发表上述言论的背景是，波兰表示希望与其

他西方国家组成广泛联盟，讨论向乌克兰提供“豹”式主战坦克等更现代化的武器装备。

美联社说，波兰总统杜达9日同总理莫拉维茨基及部分部长开会，讨论涉乌克兰危机的安全议题，包括乌方请求援助重型坦克。

法国本月4日承诺向乌克兰提供装备105毫米火炮的轮式装甲侦察车。德国总理朔尔茨5日同美国总统拜登通话，两国随后宣布新一批对乌军事援助。

刘曦

新华社专特稿

## 日本推出呼吸辅助抱枕

经常觉得压力大，难以完全放松？日本育开工程公司推出一款科技感十足的抱枕，可以帮助使用者调节呼吸、减轻压力。

这款呼吸辅助抱枕在刚刚结束的美国拉斯维加斯消费电子展（CES）上亮相，获得创新大奖。它的外罩为天鹅绒材质，外观呈云朵形状，看起来与普通抱枕并无二致。但当人抱住它时，它就会模拟呼吸频率一张一收，帮助使用者调节呼吸，与它同步。

据日本“天空新闻24小时”网站9日报道，这款抱枕利用了“夹带现象”原理，夹带现象指人的身体节律会下意识地与外部来源同步，比如，听到音乐时，呼吸会跟着音乐节奏变快或减缓；拥抱另一个人或宠物时，若是听着对方的呼吸，自身呼吸频率也会相应调整。这款抱枕使用的呼吸频率据称有助于放松身心、缓解工作压力以及改善夜间睡眠。

荆晶

新华社微特稿

## 上接一版《出席省政协十三届一次会议的委员参加分组讨论审议》

大家表示，将进一步深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实省第十四届人民政协的新方位新使命，在建言资政和凝聚共识上双向发力，在服务中心大局和关注民生上主动作为，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，切实在高质量服务全省经济社会发展过程中发挥政协作用、彰显政协价值。